S.O.P.A.S.G.

Oggetto:   NORMATIVA 9° Campionato italiano maschile e femminile 2002 di beachandball. 

La F.I.G.H. indice ed organizza, in collaborazione con i Comitati Regionali, il 9° Campionato Italiano maschile e femminile di beachandball.

PARTECIPAZIONE

Possono partecipare tutte le Società in regola con l’affiliazione alla F.I.G.H. per l’anno 2001/02.

ISCRIZIONE

Le Società che intendono partecipare, con una o più squadre, al Campionato Italiano M/F di beachandball, devono trasmettere in originale il modulo di iscrizione (All. A), con allegata la ricevuta del versamento di €. 516,46 per ogni squadra, sul c/c  81392003 intestato alla F.I.G.H. quale quota di iscrizione, con  la  seguente causale: Iscrizione 9° Campionato Beachandball 2002 – con n.  _____ squadre _____  M-F. L’iscrizione deve pervenire in originale e completa di tutti i documenti richiesti, entro il 30 aprile 2002 alla F.I.G.H.-S.O.P.A.S.G. – Viale Tiziano 74 – 00196 Roma.

L’invio a mezzo fax non sarà ritenuto valido.

TESSERAMENTO

Possono partecipare gli atleti ed atlete in regola con il tesseramento agonistico F.I.G.H. 2001/02.

Il termine per il tesseramento, esclusivamente per il beachandball, è riaperto dal 1° al 20 maggio e lo si effettua direttamente presso la Sede Federale, con le stesse modalità e con gli stessi costi previsti per il tesseramento agonistico. Cessa ad ogni effetto alla data del 1° luglio 2002 ed è limitato ai soli atleti di nazionalità italiana e per il solo campionato di beachandball. Pertanto i tesserati con questa modalità non figureranno sul tabulato riepilogativo 2001/02.

PRESTITI

E’ consentito il prestito tra Società, secondo le vigenti norme federali, fino ad un massimo di cinque atleti/e di cui massimo due stranieri, a condizione che la Società beneficiaria del prestito invii alla F.I.G.H.-S.O.P.A.S.G. l’apposito modulo in originale per il prestito temporaneo (All. C) entro la data del 30 Maggio 2002 a mezzo raccomandata (farà fede il timbro postale di invio), con l’obbligo di inviarne copia a mezzo fax entro la stessa data. Ogni Società potrà disporre dei prestiti, nel numero massimo di cui al comma precedente, e gli stessi saranno validi per tutte le Fasi né potranno essere ammesse sostituzioni. 

Gli atleti/e già tesserati, utilizzati o iscritti a referto in gare di  campionato di beachandball 2002, non potranno essere prestati e utilizzati da altre Società nel corso dello stesso campionato 2002.

L’atleta in posizione di prestito alla data del 31 gennaio 2002 potrà essere utilizzato/a dalla società titolare del vincolo, sempre previo nulla-osta di quella per la quale risulta in prestito, e comunque in quota dei cinque prestiti al massimo consentiti.

TEMPI DI GIOCO

2 tempi di 10’ ciascuno con intervallo di 5’

PALLONE

Per la categoria maschile il pallone da beachandball n°2. 

Per la categoria femminile il pallone da beachandball n°1

CAMPO DI GIUOCO

Sarà utilizzato un fondo da spiaggia naturale o comunque un campo artificiale con fondo sabbioso. La tracciatura regolamentare è realizzata con corda nautica.

REGOLE DI GIUOCO

Il regolamento della F.I.G.H. in vigore.

MODALITA’  DI  SVOLGIMENTO

                                  

1^ Fase M/F ( entro il 15/6/2002)

FORMULA

La F.I.G.H., in rapporto alle iscrizioni pervenute, organizzerà tre gironi (tappe) maschili e tre gironi (tappe) femminili, divisi per area geografica: una al NORD, una al CENTRO, una al SUD (come da prospetto All. B ). In ogni girone saranno inserite le squadre M/F iscritte e appartenenti a quell’area geografica che disputeranno la 1^ Fase a concentramento prevista in due giornate di gara (se le squadre inserite nel girone sono superiori a quattro); la formula sarà comunicata dopo la chiusura dei termini d’iscrizione direttamente alle Società iscritte. La F.I.G.H. si riserva di apportare eventuali modifiche alla formula della 1^ Fase e agli accorpamenti d’area, in relazione al numero delle squadre iscritte ed alla loro sede.

SPESE

Le spese per il viaggio ed il soggiorno delle squadre sono a totale carico delle Società.

CAMPIONE  1^ FASE

Al termine della 1^ Fase, qualunque sia il numero delle squadre partecipanti e la formula adottata, le Società  classificate al 1°, 2° e 3° posto di ogni girone maschile e le Società classificate al 1° e 2° posto di ogni girone femminile, saranno ammesse alla  2^ FASE- “Finale Nazionale”.

DIREZIONI ARBITRALI

Di competenza della F.I.G.H.

SEDI  PER  LA  1^  FASE

La scelta delle sedi per le tappe della 1^ Fase verrà effettuata a seguito di un bando nazionale, per il tramite dei rispettivi Comitati Regionali. Alle Società iscritte ne sarà data comunicazione  entro il 10 maggio 2002.


2^ Fase: FINALE  NAZIONALE  M/F (27-28-29/6/2002)

AMMESSE

Le squadre classificate al 1°, 2° e 3° maschile e le squadre classificate al 1°, 2° posto femminile al termine di ciascun girone della 1^ Fase.

PERIODO DI  SVOLGIMENTO E SEDE

La Finale Nazionale si svolgerà a Lignano Sabbiadoro (UD) nell’ambito della Fase Finale del Trofeo Topolino  Nazionale, nei giorni 27, 28 e 29 Giugno 2002. 

FORMULA DI SVOLGIMENTO

Per il torneo maschile, saranno formati due gironi, uno da cinque squadre e uno da 4; con formula all’italiana e partite di sola andata; al termine, le squadre classificate al 1° e 2° posto in entrambi i gironi accederanno alle semifinali incrociate ; le due vincenti disputeranno la finale per il 1° e 2° posto, le due perdenti disputeranno la finale per il 3° posto. 

Per il torneo femminile, sarà formato un unico girone con partite all’italiana solo andata. 

Al termine di tutte le partite, redatta la classifica, la squadra classificata al 1° posto sarà proclamata Campione d’Italia di Beach per l’anno 2002.

Se due o più squadre concludono il girone a parità di punteggio, l'attribuzione dei posti in classifica verrà determinata nell'ordine:

-  dai risultati ottenuti nei confronti diretti;

-  dalla differenza set (si intende per set ciascun tempo di giuoco come pure l’uno contro il portiere) nei confronti diretti;

-  dalla differenza reti nei confronti diretti;

-  dal maggior numero di reti segnate nei confronti diretti;

-  dalla differenza set riferita a tutte le gare;

-  dal maggior numero di set vinti in tutte le gare;

-  dalla differenza reti riferita a tutte le gare;

-  dal maggior numero di reti segnate in tutte le gare;

-  dal sorteggio.

Per l’attribuzione dei posti in classifica si terrà conto progressivamente dei criteri sopra enunciati, fino alla determinazione finale della stessa.

ELENCO ATLETI
Tutte le disposizioni in merito verranno portate a conoscenza delle squadre qualificate, con apposita circolare.

Alla Finale Nazionale potranno partecipare un massimo di 8 atleti/e, 1 dirigente ed 1 tecnico.

SPESE

Saranno a carico della FIGH le sole spese relative al vitto e alloggio per le squadre partecipanti, composte da n° 8 atleti,1 tecnico e 1 dirigente. Non vi sono disponibilità per posti aggiuntivi nell’ambito del Villaggio sede della manifestazione.

ORGANIZZAZIONE

Di competenza della F.I.G.H.

SERVIZI ARBITRALI

Di competenza della F.I.G.H.

PREMI

Alla squadra 1^ classificata maschile n. 10 scudetti, Coppa F.I.G.H., n. 10  medaglie dorate + premio di  €  2.580,00;      

Alla squadra 2^ classificata maschile Coppa F.I.G.H., n. 10 medaglie d’argento + premio di  €  1.807,00;      

Alla squadra 3^ classificata maschile, Coppa F.I.G.H., n. 10 medaglie di bronzo + premio di  €  1.033,00;  

Alle squadre classificate dal 4° all’9° posto maschile targa ricordo.

Alla squadra 1^ classificata femminile n. 10 scudetti, Coppa F.I.G.H., n. 10  medaglie dorate + premio di  €  2.000,00;      

Alla squadra 2^ classificata femminile Coppa F.I.G.H. n. 10 medaglie d’argento + premio di  €  1.180,00;      

Alla squadra 3^ classificata maschile Coppa F.I.G.H. n. 10 medaglie di bronzo + premio di  €  770,00;  

Alle squadre classificate dal 4° all’6° posto femminile targa ricordo.

Allegati:   -  Modulo di ISCRIZIONE (Allegato A)

                 -  Definizione aree geografiche (Allegato B)

                 -  Modulo per PRESTITO  ATLETA (Allegato C)

                 -  Elenco atleti 1^ Fase (Allegato D)

